

# Артемовецкий рабочий

Орган Артемовского городского комитета КПСС и Артемовского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1930 году

№ 152 (7637)

ЧЕТВЕРГ, 23 декабря 1982 года

Цена 2 коп.



● В ГОРКОМЕ КПСС

## ЮБИЛЕЙНАЯ ВСТРЕЧА

Пчелин. Он поздравил собравшихся с большим праздником — 60-летием образования СССР. Рассказав о делах, проблемах и успехах города и района, раскрыв этапы их развития за шесть десятилетий, Валентин Егорович высказал слова признательности и благодарности тем, кто стоял у истоков этой работы, кто своим трудом множил славу родного города.

О депутатах, их вкладе в развитие района говорил председатель исполкома горсовета А. А. Климин. Ветеран войны и труда В. Н. Хилько всю свою жизнь посвятил развитию народного образования, сказал он, заслуженный врач РСФСР Ю. М. Тамбовский — развитию здравоохранения. Свыше тридцати лет проработала в горисполкоме Л. И. Тюева. О многом и многих

вспомнил Анатолий Александрович.

О большой воспитательной работе ветеранов среди молодежи рассказала первый секретарь горкома ВЛКСМ С. Н. Покрышкина. Возвращаясь, проникновенно звучали выступления участников встречи — ветерана партии В. Г. Олькова, председателя городского совета ветеранов войны А. Г. Доможирова, председателя Буланашского подсобного, депутата областного Совета народных депутатов И. В. Сажокина.

После встречи всем присутствующим были вручены памятные сувениры и фотографии. Затем значительные люди города посетили городской исторический музей.

Т. КУЗНЕЦОВА.

Зимовка на фермах

## ПРИЧИНА НЕ В КОРМАХ

Антоновская ферма совхоза «Лебедкинский» занимается выращиванием телок для воспроизводства стада. Дело это ответственное. Только на первый взгляд кажется, что если ферма не молочная, то и проблем никаких на ней не существует. В корпусах стоят будущие коровы, и об этом забывать нельзя. Правильный уход, кормление и содержание сегодня формируют те признаки, которые будут цениться в будущей буренке.

Ферма внешне не отличается от других. Условия для содержания скота вполне удовлетворительные, для работы людей — нормальные. Приятно отметить, что здесь наглядно выражается забота о животноводах: в красном уголке стоит телевизор, тут же, на ферме, повар Анна Андреевна Блювина готовит обед для рабочих. Большая заслуга в организации благоустройства бригадира Нины Павловны Смирновой.

Все сказанное выше — об отдыхе животноводов. Теперь о труде. За ноябрь среднесуточный привес получен по ферме 487 граммов. Это ниже плана. Многие склонны объяснить это тем, что не все корма высокого качества. Но в тех же самых условиях Вера Анатольевна Антонова получила по 584 грамма, а Валентина Ивановна Коркунова — по 572. Выходит, что дело не столько в кормах, сколько в отношении к труду.

Об этом шла речь на собрании в день животноводства. Большинство людей считает истинной, что все зависит от дисциплины труда. Но, к сожалению, не все. Вот же день Юрий Кольмов и Александр Кюнонов пришли на работу в нетрезвом виде. Так они явились и на собрание. Сомнительно, чтобы телята, за которых отвечают эти скотники, были в тот день накормлены и ухожены.

И случай этот не единичный. Коллективу фермы, профсоюзной группе нужно провести серьезную работу по устранению подобных явлений, ведь основу животноводческой бригады Антоновского отделения составляют надежные и добросовестные люди, которые по-настоящему болеют за свое дело.

Р. СЕМЕНЧУК.

Встречу открыл и тепло приветствовал ее участников первый секретарь горкома КПСС В. Е.

## С ОЦЕНКОЙ «ХОРОШО»

С хорошими результатами пошла к своему профессиональному празднику — Дню энергетика служба релейной защиты и автоматики Артемовских электрических сетей (начальник службы А. И. Мельников). Коллектив успешно выполняет обязательства, взятые в честь 60-летия

образования СССР. Нарядом служба получила паспорт готовности к работе в зимних условиях с оценкой «хорошо».

При современном развитии техники релейную недостаточно знания, полученные в школе. Многие здесь имеют высшее и среднетехническое образова-

ние. Другие продолжают учиться дальше. Двое учатся на заочном отделении института, четыре человека в техникуме. Знания позволяют грамотно эксплуатировать устройства релейной защиты и автоматики, повышать надежность работы оборудования.

В. ЛЕВИН.



## НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

Сергей Анатольевич Алексеев — старший электромеханик СЦБ Егоршинской дистанции сигнализации и связи. Он ударник коммунистического труда, рационализатор. Под его руководством и при непосредственном участии отрегулированы и введены в эксплуатацию устройства автоблокировки и электрической централизации на участке Кунара — Егоршино. Учасник, возглавляемый им, работает устойчиво, в социалистическом соревновании постоянно занимает призовые места.

Бригада С. А. Алексеева трудится меньшим составом. На ее лицевом счету 3,5 тысячи рублей экономии. Это самый богатый счет на предприятии. Сергей Анатольевич принимает активное участие в общественной жизни — он общественный инспектор по безопасности движения поездов, наставник молодежи, член совета мастеров. За добросовестный труд и успехи в социалистическом соревновании С. А. Алексеев награжден орденом «Знак Почета».

НА СНИМКЕ: С. А. Алексеев  
Фото А. ХАБИБУЛЛИНА.

## Рационализаторский

### поиск

Растет число молодежи, желающей посвятить свое свободное время рационализации и изобретательству.

Ежегодно в городе проводятся смотр научно-технического творчества молодежи. Ныне в нем участвует 1250 молодых рационализаторов. Они стремятся внести свой вклад в улучшение производства, повышение его эффективности. Между участниками смотра на предприятиях ведется соревнование за звание «Лучший молодой рационализатор».

В этом году в Буланашском шахтостроительном управлении такого звания добился комсомолец Равиль Хасанов. В 1979 году пришел он в управление, став мастером-строителем. Спустя год его назначили прорабом строительного участка. В своей повседневной работе Равиль ищет пути ускорения строительства, улучшения качества.

В течение этого года он работал над изменением конструкции фундамента, что позволило снизить расход рабочей силы, ускорить выполнение практических работ. В результате внедрения предложения получен экономический эффект 1620 рублей.

Будучи человеком увлеченным, интересующимся, Равиль старается вовлечь в рационализаторскую деятельность товарищей по работе, разъясняя важность этого дела.

Два года трудится в БИСУ комсомолец Валерий Мазев. Он студент пятого курса заочного отделения Бранского технологического института. Инженер производственно-технического отдела ведет борьбу за усовершенствование производства, которая приносит свои плоды. Одно из направлений поиска рационализатора в данный момент — изменение конструкции кровли 98-квартирного дома.

А. БРАТЦЕВА.

ДЕЛЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

### иска-83

дписьная и журнал — на работу «запечатать», об-распространить. Подведены итоги проделанной работы.

Характерной чертой нынешней подпольной кампании является то, что индивидуальная подписка в районах Урала принималась без ограничений и изменились ее сроки. Если в предыдущие годы она начиналась с 1 сентября, то в этом году с 1 августа и закончилась 15 ноября. Была большая возможность полнее удовлетворить спрос населения на периодические издания.

В нашем районе также применялись новые формы подписки — коллективная и на часть срока. Лучше были удовлетворены просьбы ветеранов войны и инвалидов на издания повышеного спроса. Жителями района выписано на 13330 экземпляров газет и журналов больше, чем при подписке на 1982 год. Из них 1500 экземпляров — партийно-политические и сельскохозяйственные издания.

Агентство «Союзпечать» работает в тесном контакте с секретарями партийных организаций предприятий, с общественными распространителями. Организовано прошла подписка на ведущие предприятия города — на Артемовском машзаводе, в шахтоуправлении, на кра-

новом заводе, в химлесхозе, в совхозе «Покровский».

И все-таки избежать всех недостатков в организации и проведении подписки не удалось. С первых дней в областное агентство «Союзпечать» поступили два письма, в которых подписчики жаловались, что им не были выписаны журналы. Это произошло по вине начальных отделений связи поселков Буланаш и Красногвардейского и ответственных распространителей печати, которые не провели разьяснительную работу. Неудовлетворительно прошла подписка на периодические издания в автотранспортном предприятии, на чугунопольном заводе, в УМИА, совхозе «Лебедкинский».

Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», коллектив агентства развернул большую работу по совершенствованию форм и новых методов распространения периодических изданий. Наш долг в том, чтобы периодические издания оперативно распространялись не только по подписке, но и через розничную сеть. Все недостатки требуют самого тщательного анализа. Должны быть приняты все меры по их устранению при подготовке к новой подпольной кампании.

**Р. ТРЕТЬЯКОВА,** заведующая агентством «Союзпечать».

#### ● СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

До ухода в ряды Советской Армии в 1981 году комсомолец Виктор Казанцев работал электрослесарем на Буланашском машиностроительном заводе. С первых же дней службы он проявил себя только с положительной стороны. Не прошло и года, как Виктор был сфотографирован у боевого знамени части. А такая честь выпадает не каждому. Это право надо заслужить. Виктор — кандидат в члены КПСС. Он активно выполняет общественные поручения, во всем подает пример товарищам.

НА СНИМКЕ: В. Казанцев.

**А. УСТЬЯНЦЕВ.**



## СОРЕВНУЯСЬ, ПОБЕЖДАТЬ

Четыре года назад в тресте столовых были созданы два комсомольско-молодежных коллектива. Между ними развернулось социалистическое соревнование под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи».

Комсомольско-молодежный коллектив ресторана «Заря» и коллектив столовой № 1 постоянно переполняют план выпуска собственной продукции и товарооборота, добиваются роста производительности труда. В столовой она составляет 107,5 процента, а в ресторане 108,9. Это главные условия соцсоревнования.

Комсомольско-молодежные коллективы являются самыми сильными в тресте столовых. Раньше были случаи, когда один или два комсомольца нарушали общий ритм работы. С такими мы беседовали на заседаниях комитета, закрепляли за ними наставников. Сейчас каждый чувствует за собой ответственность, старается не подвести работающего рядом товарища.

Особым условием соревнования мы считаем проведение выставок про-

даж. Нигде нет такого разнообразия ассортимента изделий, как в ресторане «Заря». Демонстрация полуфабрикатов кулинарных, кондитерских изделий облегчает коллективу выполнение социалистических обязательств. Старается не отстать от своего соперника коллектив столовой № 1.

При подведении итогов мы учтем проведение конкурсов профессионального мастера. Сейчас такие конкурсы в КМК стали традиционными. Созданы также школы повара-мастера. Один раз в месяц для молодежи проводится своеобразный экзамен. Они готовят блюда, кондитерские изделия. Затем проводят дегустацию и подробно разбирают технологическую сторону, качество, экономические профессии.

На базе этих предприятий только что пришедших в коллектив комсомольцев обучают индивидуально-бригадным методам труда. За ними, как и за каждым молодым специалистом, закрепляют наставников.

Работу комсомольско-молодежных коллективов контролирует штаб «Комсомольского прожектора». Чле-

ны штаба во главе с Няной Меденниковой проверяют санитарное состояние помещений, качество продукции. Прямо скажем, им не дается найти нарушений, ведь эти коллективы являются показательными.

Комсомольцы обоих КМК — первые помощники комитета ВЛКСМ. Девушки ищут новые формы проведения оргмассовой работы, стараются интересно подготавливать комсомольские мероприятия. Повар ресторана «Заря» Татьяна Свистунова, ответственная за культмассовый сектор, не дает скучать молодежи. Это же можно сказать об ответственной за спортивную работу Рае Агратовой. Заведущими всех общественных дел в столовой № 1 являются комсомолки Г. Трошкина, Л. Желонкина, Н. Чащина и другие.

Жизнь не стоит на месте, и соревнование между КМК обострится новыми формами. Решено проводить совместные заседания активов КМК по обмену опытом. Засе будут наглядно сравниваться результаты соревнований, групповыми силами делиться своими удачами, оказывать помощь соперникам в преодолении трудностей, подтягивать отстающих до уровня передовиков. Ведь это и есть главное, ради чего мы соревнуемся.

**Т. СМЕТАННА,** секретарь комсомольской организации треста столовых.

#### ● СООБЩАЮТ ЮНКОРЫ

## В БОРЬБЕ ЗА МИР

Мы, комсомолы восьмидесятых годов, знаем, что генеральной линией нашей партии является борьба за мир, за прекращение гонки вооружений. Наша комсомольская организация никогда не стояла в стороне от этого важного дела. И сейчас, когда по стране идет «Марш мира советской молодежи», мы принимаем активное участие в этом мероприятии.

В знак солидарности с участниками марша и поддержки молодых рабочих «Ростсельмаша» комсомолы Красногвардейской школы № 14 собрали среди жителей поселка 1400 подписей под открытой протеста. На строки из призыва «Сегодня мир снова в опасности! Возвратить его мы не позволим!» комсомолы отвечают своими делами. В школе проведен митинг «Участвуем в Марше мира», ежедневно проходят трудовые вахты, в результате которых в Фонд мира перечислено 150 рублей.

Доносить слова партии до всех жителей поселка комсомолы считают своей обязанностью. Поэтому сейчас проводится ежемесячно по распространению политической литературы.

**Л. СЕРЯКОВА,** секретарь комсомольской организации школы № 14.



## АРТЕМОВСКИЙ РАЙОН ЗА 60 ЛЕТ

В жизни нередко приходится сравнивать современные достижения с прошлым. Одним из таких показателей является состояние района в разные периоды, начиная с его организации. К сожалению, часто при этом упускается из виду, что наш Артемовский, а тогда еще Егоршинский район несколько раз преобразовывался.

60 лет назад, в год создания СССР, эта территория объединенных республик делалась на губернии и уезды. Территория будущего Егоршинского района входила в состав Ирбитского уезда Екатеринбургской губернии.

Для совершенствования управления страной в 1923 году согласно намеченной В. И. Лениным реформе ад-

министративно-территориального устройства Советским правительством принято решение о создании первой в стране области — Уральской. Это был первый опыт по управлению старой системы как отжившей и перехода к районированию. Тогда в Уральскую область, созданную в установленном порядке, были включены нынешние Свердловская, Челябинская, Пермская и Тюменская области. Новая область делилась на округа, в которые входили районы. В связи с тем, что Ирбитский округ создавался как сельскохозяйственный, декретом ВЦИК от 12 ноября 1923 года, подписанным М. И. Калининым, в промышленный Екатеринбургский округ включаются уже как районы «волости Липинская, Покровская, Б. Трифоновская, Егоршинская и часть Шогринской — волости бывшего Ирбитского уезда».

10 февраля 1924 года первый районный съезд Советов объединил указанные волости в Егоршинский район, после этого приступила к организации сельских Советов, заменивших волости.

Крупной промышленностью в районе принадлежали Егоршинские угольные копи, где работало свыше 1000 рабочих. Копи добывали

346000 тонн угля. На копах имелась крупная электростанция. Из других, более или менее заметных предприятий, были паровозное депо, тележная мастерская в Б.Трифонове, артель «Вагранка» в Покровском и 12 мукомольных мельниц. В районе насчитывалось 300 промысловых хозяйств, в которых работало 500 кустарей.

Преобразования начались с первого года создания района. В конце 1924 года в Егоршинский район были включены Мироновский и Госьковский сельские Советы. (Вышеупомянутые цифры приведены с учетом вновь включенных сельских Советов).

В соседнем обширном Ирбитском округе оказался один-единственный Ирбитский металлпрокатный завод (ныне Красногвардейский крайовый). В связи с этим в 1931 году Егоршинский район было решено объединить с Ирбитско-заводским районом. Таким образом, в укрупненный район включались сельские Советы — Ирбитский, Анохинский, Горкинский, Килачевский, Крутинский, Лаптевский, Першинский, Писанский, Стригановский, Шмаковский, Яшинский (ныне Ирбитского района),

а также Антоновский, Бичурский и Лебедкинский. Объединенный район оказался настолько большим, что на юго-востоке он граничил тогда с Челябинской областью. Всего в районе оказались один поселковый Совет (поселок им. Артема) и 21 сельский Совет, 130 населенных пунктов с почти 50000 населения. В новом районе насчитывалось около 10 тысяч индивидуальных хозяйств.

Как известно, первыми в районе организовались в колхоз крестьяне села Покровского, приняв 8 января 1929 года устав и присвоив своему колхозу имя М. И. Калинина. В конце первой пятилетки в колхозы было вовлечено около половины крестьянских хозяйств, что дало возможность перейти к коллективизации сельского хозяйства. В районе было создано 67 колхозов, 4 совхоза, оборудовано две машинно-тракторные станции (МТС). Одна в Егоршино, другая в Горках.

Подводя итоги первого пятилетнего плана, Егоршинский райком ВКП(б) в ноябре 1933 года отмечал: «Победоносное выполнение пятилетнего плана индустриализации страны, строительство второй угольно-металлургической базы на во-

стоке коренным образом изменили хозяйственное и культурное лицо Урала. Ответственно этому изменилось лицо района. Построены новые заводы, расширена мощность электростанции, построено новое депо, выросла численность рабочей класса, проведена индустриализация деревни».

В декабре 1938 года рабочий поселок им. Артема был преобразован в город, ставший центром района.

Весной 1940 года в Свердловской области вновь проводится реорганизация с некоторым разукрупнением районов. Так, села Северовосточной, или Красногвардейской зоны, отошли к вновь созданному Зайковскому району. Границы Егоршинского района остались в пределах Покровского, Б.Трифоновского, Мироновского, Госьковского, Моостовского, Шогринского сельских Советов. Таким район оставался почти все военные годы. В 1944 году от района отошел Госьковский сельский Совет в Коптеловский район.

Последняя реорганизация, коснувшаяся Артемовского района, проведена в 1960 году. Тогда в район вновь вошли поселок Красногвардейский, села Сосновый Бор, Писанец, Бичур, Ле-

бедино, Антоново. Артемовский стал городом областного подчинения. При этом районный Совет упразднился, а административное управление поручено Артемовскому городскому Совету.

Территория района составила 2022 квадратных километра. В районе, кроме города, два рабочих поселка — Буланаш и Красногвардейский, семь сельских Советов, 37 населенных пунктов.

За последние десятилетия в городе и рабочих поселках появились новые и расширились старые предприятия различных отраслей народного хозяйства. Артемовский стал городом угольщиков, машиностроителей, железнодорожников, энергетиков, лесохимиков, строителей, геологов. Сельское хозяйство в районе представлено семью совхозами, четыре из которых мисоловодного направления, два птицеводческих и один свиноводческий.

60 лет назад прописалось имя Артема, профессионального революционера-ленинца Ф. А. Сергеева на уральской карте. От названия шахты оно последовательно передавалось поселку, городу, району. Имя Артема крепко вошло в нашу жизнь, и каждый житель района с гордостью называл себя артемовцем.

**А. БРЫЛИН,** краевед.

Корреспондентский пост сообщает

# ТРУДНЫЙ ВОПРОС

Новый год—праздник, бесспорно, радостный. А вот рады ли будут люди, которые целый год занимались строительством котельной БМЗ, собирались пустить ее первую очередь, трудно сказать. Ведь работу важно не только вовремя начать, но и своевременно закончить. Когда обещания с легкостью выполняются, перебарщивают из месяца в месяц, это еще не столь болезненно, а вот финишная черта года—дело серьезное.

Из планового миллиона пятидесяти тысяч рублей генподрядчику остается освоить в декабре 180 тысяч. С вопросом о том, как идут работы сегодня, мы обратились к главному инженеру строительного управления № 3 Василию Сидоровичу Новоторжесву.

— Это трудный вопрос,—ответил он.—Причины для огорчений у финишной чер-

ты года множество. Основная из них, на мой взгляд,—неорганизованность, вечная тяжба между субподрядными организациями. Расскажу о нынешнем положении дел на котельной «Уралстальконструкция» и «Востокхимзащита» свои работы завершили. Ныне самые большие объемы предстоит освоить «Уралтеплоизоляция» и «Энергометаллургомонтажу». «Уралтеплоизоляцию» на сегодняшний день представляют всего два человека. Разумеется, такого количества крайне мало, чтобы освоить объем, который им запланирован. Собственно говоря, если люди и появятся, им вряд ли будет найдено занятие, так как «Энергометаллургомонтаж» не слал «Уралтеплоизоляции» ни единой нитки.

Напротив, у «Энергометаллургомонтажа» людей более чем достаточно. Этот субподрядчик работает в составе 43 человек, включая обмуровщиков. Наболевший вопрос у него—фундаменты БРУ. Необходимо пробурить две скважины, чтобы откачать воду, которая заливают фундаменты. В зимних условиях это не так-то легко сделать еще и потому, что вода застывает, а лед выводит из строя насосы. По изоляции «Энергометаллургомонтажу» предстоит закрыть дутьевые короба компенсации, а вот компенсаторы пока еще непоставлены мастерскими субподрядчика. Для монтажа системы шлакозолоудаления не хватает 38 колец — это дело заказчика, который получает их с Уралмашзавода. Надо сказать и о том, что заказчик плохо занимается передачей материалов, обустройства и кабельной продукции, и, самое главное, им не решен вопрос отвода промышленных стоков. По-прежнему много нареканий у нас в адрес «Строймеханизации» № 1. Ругаемся мы с ними, ругаемся, а краны так же бездействуют.

Положение дел на котельной БМЗ вряд ли может порадовать даже челове-

ка, не знакомого со строительной и пусковым временем, посещения котельной исполкома А. А. Мехренцев начал, новым, было решено два котла и закончить трассе к началу в этом году. Предстоит освоить фронт работ, которые в свою очередь обложит все усилия, чтобы успеть доделать.

А. А. Мехренцев выразил неудовлетворенность обстановкой, которая сложилась на пусковом объекте, и пожелал, чтобы новый год, помимо всех благ и праздничного настроения, подарил строителям еще и такие качества, как добросовестность, единство и нацеленность на достижение конечного результата. Без этого, сказал он, все заседания так и останутся словесными баталиями.

А. ИВАНОВ.

## Животноводство—ударный фронт

Если полеводы давно уже подвели итоги года, то животноводы продолжают упорно трудиться над выполнением планов и социалистических обязательств. Сейчас уже с уверенностью можно сказать, что они справятся с намеченным. Зимовка скота идет полным ходом, на молочнотоварных фермах рабочая обстановка.

Но тем не менее не на всех фермах виден накал рудового соревнования. Санитарная комиссия районного управления сельского хозяйства провела в этом году последний смотр. Хотелось бы отметить выявленные закономерности: более высоким стал средний балл, что говорит об улучшении санитарного состояния, однако внешний вид почти всех ферм крайне неприглядный. Они по-прежнему не огорожены, не очищены от перегноя и всякого многолетнего хлама, много металлолома. Во всем районе трудно выделить корпус, вокруг которого быды бы чистота и порядок. Подсобные помещения захламлены и не используются по назначению. Палки, доски, колесные шины — всего не перечислить, что находится пристанище по углам, у входов в помещения, просто на территории. А ведь каждый год проходили субботники, воскресники. И что стоило бы бригадам вывести коллектив на уборку всего этого.



## КОНТРАСТЫ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

А отбригадира зависит многое. Липовскую МТФ возглавляет ветеран сельскохозяйственного производства Наталья Филипповна Ширнова. В районе ее знают как опытного организатора, человека с большим чувством ответ-

ственности за любое порученное дело. И посещение этой фермы оставляет приятное впечатление. Коровы чистые, в корпоре порядок, по-домашнему уютно и вкрашено углою. Да, ферма эта небольшая, но примерно той же категории Центральная МТФ совхоза «Красногвардейский», а санитарное состояние намного хуже. А возможности гораздо больше. Похоже, что красногвардейцы живут былой славы, а не сегодняшним днем.

Удручающе — тяжелое чувство осталось у всех

шательства администра-

ции. Поделитесь впечатлениями о работе Ширновской фермы с ее бригадиром В. А. Цепиловой мы не смогли, поскольку она просто не пришла на ферму во время работы комиссии. И это можно понять. Она — человек, знающий производство, но одной ей поправить положение на ферме просто невозможно.

Короче говоря, побывав в этих хозяйствах, невозможно убедиться, что животноводство для них ударный фронт. Заметно поправили дела

фермы совхоза «Покровский». Надаилось дело с охлаждением молока, улучшилось его качество. Для коров на Булакской ферме построена родильня, и телата находятся теперь не за коромышками, как было раньше, а в телятнике.

Новоделовская ферма набрала самый высокий балл и заняла в районе первое место.

Хочется отметить положительную реакцию на замечания комиссии на Мироновской МТФ. Здесь многое сделано по наведению порядка.

Известно, что, образно говоря, самое большое молоко идет с Мостовского молочного комплекса совхоза «Егоршинский». Раньше он часто фигурировал среди призеров смотра, но закрепить успех мостовляне не смогли. Нет стабильности в работе этого большого коллектива.

По итогам санитарной работы за год первое место заняла Новоделовская ферма совхоза «Покровский», второе — Центральная ферма совхоза «Красногвардейский», третье — Мироновская МТФ.

Л. ЛЯДУСОВА, главный врач ветстанции;

Г. МАЛЫХ, врач СЭС;

Н. МАГАРОВ, технолог гормолокозавода;

Р. СЕМЕНЧУК, главный инспектор по заготовкам, внешт. корр.



Вот уже почти три десятка лет трудится в Артемовском отделении Госбанка оператором счетно-вычислительных машин Лидия Ивановна Краева. Ударница коммунистического труда, она работает всегда дружно, безошибочно, быстро. Л. И. Краева — ветеран труда, наставница. Она обучила своей профессии не один десяток молодых специалистов, работающих рядом с ней и в других коллективах.

НА СНИМКЕ: Л. И. Краева. Фото М. ТЕБЕНЕВА.

## ● СВЕРДЛОВСКИЙ ИНФОРМЦЕНТР СООБЩАЕТ

### НОВОЕ В ЭКОНОМИИ РЕСУРСОВ

Автоматическое регулирование мощности конденсаторной батареи в заводской трансформаторной подстанции. Для поддержания оптимального коэффициента мощности, уменьшения отдачи реактивной мощности в сети электроснабжения внедрена установка автоматического регулирования мощности конденсаторной батареи. Одновременно увеличено количество конденсаторных банок. Внедрение установки уменьшило потери электроэнергии и позволяет поддерживать в заданных пределах оптимальный коэффициент мощности. Головой экономической эффект составил 2876 рублей.

Централизация управления системой освещения цехов. С помощью реле производится отключение основного (общего) освещения цехов в обесточенный период строго по графику и по окончании рабочего дня при применении дежурного освещения. В электро-схеме автоматического управления освещением цехов завода предусмотрено и ручное управление с помощью тумблеров. Благодаря этому в год экономится 129,8 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

## ● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### «СТАВИТЬ ПАЛКИ В КОЛЕСА»

Это меткое народное выражение высказывается обычно в том случае, когда у важного дела или полезного начинания находится противник и всячески старается помешать ему. И так и считал, что выражение надо понимать в переносном смысле. Попробуйте, например, вставить палку в колесо современного автомобиля, который имеет двигатель мощностью до 200 и более лошадиных сил! Но, к сожалению, оказалось, что выражение «ставить палки в колеса» и сегодня не потеряло своего значения, а как странно, в прямом смысле. Факты? Пожалуй, да!

На сегодняшний день множество грузовых и легковых автомобилей, автобусов простаивает без резины. А виновники их простоев обвиняют во всем водителей.

И. ВОЛЧЕНКОВ, старший инженер по безопасности движения УМиА.



## ПОДАРИЛ МАЛЬЧИШКАМ РАДОСТЬ

Таких, как П. П. Мещеряков, у нас мало. Если бы все были, как он, то давно бы не стало у нас ребят, которые слоняются по задворкам в поисках развлечений, мальчишек, которых мы называем «трудными».

так, чтобы ни минуты не было им скучно. Ведь в 10—12 лет человек ждет каждый день что-то новое, интересно, неповторимое. И именно это удается П. П. Мещерякову. Терпение, выдержка, творчество, любовь к детям — вот главные качества, которыми обладает этот удивительный человек.

Он не купится на время. Закончит свою работу — и сразу же к мальчишкам. Желая заниматься хоккеем все больше и больше. Чтобы понимать ребят, уметь завоевать их любовь и признание, нужно быть самому человеком любящим и увлеченным. Вот один пример. Идет тренировка. Знакомство с основными элементами игры. Здесь вырабатываются самые необходимые качества, выносливость, быстрота реакции. Здесь выявляются достижения

и недостатки каждого. Умение понять детей, проникнуться их внутренним миром, интересами — все это и есть «секрет» успеха в работе с детьми.

За годы работы с ребятами Пантелей Петрович сгладил их друтом. Были и поражения, и победы, но всегда в минуты радости и грусти он рядом с мальчишками. Пантелей Петрович стремится к тому, чтобы ребята не только занимались спортом, но и успешно учились в школе, были настоящими людьми. За эту работу о нем пишут благодарные родители. Идут к нему в гости, жильцы этого дома со своими серьезными делами. И он всем готов помочь. В канун Нового года хотелось бы пожелать П. П. Мещерякову хорошего здоровья, личного счастья, успехов в труде и спорте.

А. НАРЕГОРДЦЕВА.

где ты родился и вырос, единственно с которым ты связан крепчайшей. Ведь здесь живет мать, твой отец, защищавший твоей головой, твой братя в сестры.

Родины нашу огромную, раскинувшуюся на тысячи километров это объединяет и такие полюбивший народ, социалистическое государство, которые влияют на с детства.

сказывают в сочинениях учащиеся № 12.

игра «Зарница». Это война, в которой я и моя подруга участвовали. Как опасно сражались участники Великой Отечественной войны за нашу Родину. Она так велика и прекрасна, что ее так и надо защищать.

**Саша ХОРОШАВИН.**

заботой Родина вот елешь в пионерский лагерь, приходишь в школу — все это дано нам нашей советской страной. И мы все это должны защищать и беречь, заботиться о ней, как солдаты в Великую Отечественную войну.

**Ирина НАУМОВА.**

## О РОДИНЕ И О СЕБЕ

живу в городском. Я люблю род за то, что в него живут мои друзья, и я сама. Были случаи, когда мы с папой и мамой уезжали куда-нибудь летом. И мне всегда становилось скучно, потому что со мной не было моих друзей. И когда возвращались домой, город казался мне еще лучше прежнего.

**Алена ЗАУГОЛЬНИКОВА.**

Мой дедушка был артиллеристом. Он воевал под Москвой. Родился он в деревне Анохой, а попал до самого Берлина и получил за храбрость в боях с фашистами ордена Красного Знамени. В шкафу у него хранятся пилотка и солдатский ремень, и дедушка часто рассказывает мне о войне. Я благодарен ему за то, что он защищал нашу Родину от врагов.

**Дима ШИЛОВСКИЙ.**

Летом мы отдыхали

бабушки в поселке Красногвардейском. Каждый вечер мы ходили купаться. Один из вечеров мне очень запомнился. На реке было тихо. Небо все окатилось зарей. И в этой тишине вечера мы увидели, как три лоса переплывали пруд. Они плыли очень плавно и красиво. Переплыть пруд, они отдохнули и ушли в лес. Все, кто был на берегу, были в восторге от такого зрелища.

**Сергея КЛЮКИН.**

Летом я ездил в пионерский лагерь. Я представлял, как там хорошо, но в лагере оказалось еще лучше, чем я думал. Мы играли в разные игры, участвовали в спартакиаде. В конце смены проводилась

Наша страна очень большая. И у меня есть в ней свой любимый уголок.

У меня есть любимая полянка в лесу. Я обнаружила ее летом. Здесь очень красиво. По краям стоят маленькие елочки и сосенки, потом березки, а за ними уже тянется густой лес. На полянке всегда можно найти ягоды и грибы, играть в разные игры. А можно собрать букетик из простых лесных цветов — колокольчиков, ромашек. Я всегда радуюсь, когда бываю здесь. Эта полянка — тоже кусочек нашей огромной Родины.

**Наталья ДЕЕВА.**

Однажды летом бабушка разбудила меня рано и сказала, что мы пойдем за грибами. В лесу на траве блестяла роса, пахло смолы, кукувала кукушка, где-то стучал топор. Грибы попадались часто, и ягод было тоже много. Вдруг большая ель неподалеку шелохнулась, и я увидел, что за ней стоят лосиха и лосенок. Я застыл дышать. А они стояли и смотрели на меня. А потом повернулись и ушли в лес. Эту встречу я никогда не забуду.

**Андрей МАЛЫГИН.**

земли — в Белоруссии, где живет моя бабушка. На краю деревни стоит большая береза, которую когда-то посадил никому незнакомый солдат. Он освобождал деревню и посадил это маленькое деревце. Теперь здесь много цветов, растут и другие прекрасные деревья. Но лучше всех моя любимая береза. Я люблю лежать под ней и смотреть сквозь ветви в небо.

**Лена ЛАРИОНОВА.**

Даже трудно себе представить всю нашу необъятную Родину. Но у каждого есть еще своя родина. Больше всего я люблю свой дом и двор. Посмотри вокруг, и увидишь, что тебя окружает

## Спорт

Команда детско-юношеской спортивной школы горного города Артемовского после многолетнего перерыва приняла участие в традиционных областных соревнованиях по лыжным гонкам на приз газеты «На смену!», которые проходили в городе Свердловске. Оспаривать приз приехали 40 команд юношей и 38 команд девушек.

Сначала в борьбу вступили девушки. Единодушным мнением мы выбрали на первый этап Алёну Хомякову из школы № 12, и она оправдала доверие. В острой борьбе она первой заняла лыжню. Но передать эстафетную палочку ей пришлось все-

## На приз газеты «На смену!»

таки второй, чуть-чуть уступив сопернице из В.Салды. Так вместе и ушла представительница В.Салды и наша И. Втулкина (школа № 1), но после первого же километра Ирина обошла соперницу и увеличила разрыв. Она первой пришла на передачу эстафеты, а Н. Рогозина (школа № 56) и Л. Емельянова (из этой же школы) закрепили успех.

Более драматично складывались дела у ребят. На первом же этапе первого этапа ребята угодили в завал, в результате чего Олег Новиков передал эстафету 14-м, а бегавший на втором этапе Саша Нехонов от-

правил своего товарища по команде Вадика Космичева уже 11-м. На четвертом этапе Олег Хмель, приняв эстафету восьмым, закончил эту трудную гонку пятым. Все юноши учащиеся школы № 12.

Эти соревнования явились еще одной проверкой сил, воли, мужества юных спортсменов. Хотелось отметить, что ребята хорошо потрудились в летнем подготовительном сезоне и это позволяет надеяться на высокие результаты в зимних соревнованиях.

**А. УНЖАКОВ,**  
тренер ДЮСШ горного,

Редактор **Т. И. КУДРЯШОВА.**

### К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Администрация Артемовской типографии приносит извинения читателям газеты «Артемовский рабочий» за плохое качество печати газеты № 151 и за ошибки, допущенные в материале «Сейчас и в начале пути» (перестановка строк последнего абзаца пятой колонки) по вине печатника.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ОБРАЩАТЬСЯ:  
ГОРИСПОЛКОМ, КОМНАТА № 26  
(ТЕЛЕФОН 3-14-55)

СТАНЦИЯ ЕГОРШИНО Свердловской железной дороги приглашает на постоянную работу помощников составителей поездов, регулировщиков скорости движения вагонов, операторов по учету вагонов, приемосдатчиков грузов, приемщиков поездов, станционных рабочих, уборщиц производственных помещений.

Принятые пользуются льготами железнодорожников.

ЯСЛЯМ-САДУ № 8 СТ. ЕГОРШИНО требуются воспитатели, няни, повара, подсобные рабочие кухни.

3-1

ОТДЕЛУ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЕГОРШИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОРОГИ на постоянную работу требуются электрик, тракторист на трактор Т-40. Предоставляются льготы работникам железнодорожного транспорта.

4-2

## Телевидение

ПЯТНИЦА, 24 декабря  
«Орбита-4» — «Восток» 8.00 «Время», 9.05 «12 путешествников». По мотивам сказок Г.-Х. Андерсена. 9.30 «За все в ответе». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.35 Документальные фильмы. 11.35 Концерт из произведений Р. Шедрина. 12.15 и 14.00 Новости. 14.20 Документальные фильмы к 65-летию образования Украинской ССР. 15.20 «Горизонт». 16.20 Чему и как учат в ПТУ. 16.50 «Выставка Бура-тис». 17.20 «Экономика должна быть экономной». 17.30 Народное творчество. 18.15 Сегодня в мире. 18.35 Премьера мультфильма «Огромное небо». 18.45 Жизнь науки. Объединенная юбилейная сессия АН СССР. 19.15 Музыка для всех. 20.30 «Время». 21.05 Кинопанорама. 22.35 Сегодня в мире.

Вторая программа 9.00 Свердловск. «Городская фантазия». Фильм-концерт. 10.00 Москва. Утренняя гимнастика. 10.20 «Добрые звери. Буйные травы». Научно-популярный фильм. 10.35 Учебная программа. 16.10 Кинополюс «Великая Отечественная». Фильм 13-й. «Освобождение Украины». 17.00 К 60-летию образования СССР. «Я — гражданин Советского Союза». 17.50 Новости. 18.00 Свердловск. «Побратимы». 18.30 Реклама. 18.45 «Последовие в одном фильме...». О Викторе Асафове, исследователе и поэте. 19.25 Новости. 19.40 Для вас, малыши! 20.00 Москва. 21.00 «Время». 21.05 Фудбольное обозрение. 21.35 «Алма-Ата встречает друзей». Концерт. 23.05 Новости.

Вторая программа 9.10 Свердловск. «Мы говорим по-чешски». 9.35 «Снежный городок». Документальный фильм. 10.00 Москва. На зарядку становись! 10.20 «На семи холмах». Телефильм. 10.50 Короткометражные художественные телефильмы.

СУББОТА, 25 декабря  
«Орбита-4» — «Восток» 8.00 «Время». 8.35 АБВГДейка. 9.05 Для вас, родители! 9.35 52-й тираж «Спортели». 9.45 Движение без опасности. 10.15 Выступление ансамбля Африканского национального конгресса южной Африки. 11.00 «Круг чтения». 11.45 Человек. Земля. Вселенная. 12.30 Русский музей. В. Серов. 13.00 Сегодня в мире. 13.15 Мультфильм. 13.20 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 13.50 Фильм — детям. «Рядом с тобой». 15.00 «Наш адрес — Советский Союз». «Рожденная революцией». 16.40 В мире животных. 20.40 Концерт. 18.20 9-я хоккей среди молодежных команд СССР — сборная Норвегии. 22.15 Всесоюзные соревнования по легкой спорту «Красногорская лыжня». 23.00 «Время».

## Продаются:

РАИЗАГОТКОНТОРА принимает в живом виде кроликов на городской бойне. Дни приема — вторник, среда. Вес не менее 3 кг. Цена по прейскуранту. 3-1

## Продаются:

АВТОМОБИЛЬ «ЖИГУЛИ» ВАЗ-2101. Обращаться: пос. Будапешт, ул. Комсомольская, 8—41, телефон 35-49.

ДОМ. Обращаться: ул. Западная, 43 (после 18 часов).

Газету набирали В. Абакумова, Э. Иванова, Н. Смирнягина, верстала А. Кувалдина, печатал В. Голубев.

Газета выходит три раза в неделю; вторник, четверг, суббота. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623750, г. Артемовский, ул. Гагарина, 19. ТЕЛЕФОНЫ через городскую станцию — редактор 3-22-01, зам. редактора 3-24-13, ответственный секретарь 3-22-33, экон. отдел 3-24-21, 3-20-31, отдел писем 3-26-06, бухгалтер 3-20-24.

Печатная высокая, Объем 1 п. д. Тираж 16700 экз. Заказ 7106. Артемовская типография упр. полиграфиздатов Свердловского облисполкома, 623750, г. Артемовский, ул. Гагарина, 19